

一个闹钟、一双新鞋、一件衣服、一盒蛋糕

义工帮贫困儿童实现“微心愿”

晚报讯(记者 李俊)“我已经六岁了,可我从没吃过蛋糕,我的愿望就是过生日,吃一次蛋糕。”六岁的小朋友刘恩旭这样描述了他的愿望。近日,枣庄义工联盟的义工们来到了昂立、单楼等小学,为20名贫困家庭的孩子实现他们的愿望。

刘恩旭今年6岁,据同村的村民介绍,“恩旭的爸爸在他出生以前就去世了。那时候,他爸爸靠帮人拉水泥挣钱,没想到那天拉水泥的车突然翻了,恩旭的爸爸被砸在了下面。由于是自己出了事故,恩旭一家人没能获得一点赔偿。在恩旭还没满月的时候,他的妈妈就带着他的姐姐走了。从那以后,恩旭整个就跟着爷爷奶奶生活,现在他的爷爷身体很不好,体力活基本就不能干了,家里唯一的收入就靠他的奶奶种的两个大棚的蔬菜了。”

刚一见到刘恩旭他显得特别腼腆,记者发现,他的衣服都是破的,这么冷的天,他的鞋竟然也露

出了脚趾。第一次参加义工活动的17岁女生刘奕杉不仅为小恩旭带来了蛋糕,还带来了一双鞋、一身新衣服,穿上新衣服的小恩旭在大家面前依旧腼腆,可和小伙伴们在一起后,他高兴地跳了起来,还不停地询问小伙伴“我的衣服好看吗?”见到了期待已久的蛋糕,小恩旭说什么也不让打开,说是要和爷爷奶奶一起打开、一起吃。

在昂立小学,义工们将一个闹钟和一身新衣服送给了四年级的杜境成,说起杜境成的身世,她的班主任赵老师的眼眶红红的,“这个孩子太可怜了,她的爸爸在她很小的时候就出车祸去世了,她的妈妈常年在外地打工,一年也回不来一次。现在,她和弟弟跟着爷爷奶奶生活,她的爷爷这几年高血压非常严重,奶奶虽然已经六十多岁了,可每天还要骑半个多小时的电动车到甘霖干建筑活。除了下大雨或大雪,否则从不间断。这姐弟俩学习成绩特



别好,在班里都是前三名,如果家庭条件能好一些,两个孩子一定能有个好前程。”杜境成告诉记者,“我的爷爷奶奶年纪大了,时间观念不是多强,我希望能有一个闹钟,这样,我早晨上学就不会迟到了。”

据了解,枣庄义工联盟的义工们经过走访,获得贫困儿童的家庭信息,了解孩子们的心愿,然后,将这些小心愿公布出来,让大家来认领,义工甘信成说,“孩子们的心愿很淳朴,他们可能是想要一双新鞋、一件新衣服,这对我们来说可能并不困难,可对他们的家庭来说,就不一样了。希望通过这样的活动,能尽可能多地实现孩子们的小小心愿。”

节前忙着包水饺 送给春节加班工

晚报讯(记者 杨晓斐)春节期间,我市大部分工人都放假准备过年,可有一部分工人为了其他人能更好地过年,仍要坚守在自己的岗位上。在十里泉电厂,餐饮部的师傅们每年都要为春节加班的工人免费送上自己包的水饺。

餐饮部的师傅们从今年1月26日就开始准备过年的水饺了,到2月2日为止,在6个工作日内共包出了450斤水饺。在这期间,师傅们为不耽误正常饮食服务工作,每天早晨四点半便要来到食堂准备职工早饭,另外还要兼顾准备包水饺。早饭过后,大家便围在一起开始包水饺。为了工作方便,师傅们都要站着干活:揉面、擀皮、包馅。直到把上午所要包的水饺包完后,师傅们又要继续工作,开始准备职工正常的午餐了。下午三点大家再开始继续包水饺,直到五

点结束,开始准备食堂的晚饭。水饺包好后,师傅们便将水饺速冻包装起来,留着春节期间免费提供给加班的工人们。

饺子主要为猪肉韭菜馅的,但是为了照顾回民职工,还包出了一部分牛肉萝卜馅的水饺。师傅们说,他们每年都会为加班的工人们免费送上水饺,今年包水饺是所用时间最短,包得最多的一年。

在这六天里,每天包饺子的人数由七八个增加到十六七个,大家就像是一个大家庭。在包饺子时,师傅们没有任何抱怨,虽然工作很累,但是大家心情很愉悦,对这种工作气氛很是享受。有时还会吸引其他部门的员工前来帮忙。“大家辛苦点,累点没什么,只要职工们能满意,一切都是值得的。”一位师傅笑着说。

爱心职工与千名孤儿手牵手

晚报讯(记者 焦兴田)为确保近1000名孤儿能度过一个温暖、平安、欢乐、祥和的新春佳节。近日,滕州市民政局干部职工走进联系帮包的孤儿家中,开展送温暖活动,为他们送去过节生活用品、学习书籍和文具等。

孤儿是社会上最弱小、最困难的特殊群体,最需要呵护和关爱。目前滕州市共确定城乡孤儿969名,从2014年3月份开始,滕州市民政系统开展联系孤儿活动,按照就近就便和全覆盖的原则,该局每名干部职工至少联系一名孤儿。为把工作做细

做实、做出成效,滕州市民政局成立了民政干部联系孤儿活动领导小组,加强对联系工作的领导指导。

广大民政干部通过网络、电话、书信、家庭走访等方式,及时了解孤儿生活、学习、医疗等方面遇到的特殊困难和问题,解决孤儿的合理诉求,为孤儿营造良好的成长环境;协助孤儿监护人加强对孤儿的思想道德教育,使他们保持积极向上的心态,做有理想、有道德、有文化、有纪律的有用人才。

480户困难群众领到救助金

晚报讯(记者 马帅 通讯员 高艳)“非常感谢山亭区民政局,给我们送来了米面油,还给了500元的救助金,我们一家今年又能过一个好年了。”近日,家住山亭区山城街道紫薇小区的邵常娥拿到救助金后高兴地说道。

据介绍,邵常娥是山亭区开展“情暖万家”救助活动的救助对象,其父亲身患肺癌晚期,7岁的儿子患肾病,长期吃药打针,家庭生活贫困。山亭区慈善总会在元旦、春节期间开展了以“慈善情暖万家”为主题的救助

活动。

“情暖万家”活动共发放救助金24万元,救助标准为每户500元,有480户困难群众受益。此次救助对象主要为因灾、因病、因残致贫的困难群众、特困优抚对象、残疾家庭、孤儿及尚未纳入低保范围的困难家庭。

目前,“情暖万家”救助金已发放到救助者手中。该区自2008年开展情暖万家慈善救助活动以来,共救助困难群众2350户,发放救助金117.5万元。



近日,枣庄义工联盟的义工们走进市中区永安镇特困户王立花家为她家修房子。据了解,义工们有的收拾院子,有的和水泥、抹墙面,一下午的时间将特困户王立花的房子修缮一新。(记者 王萍 摄)

安装取暖设备 更换课桌椅 解决吃水难 企业家联手为山区小学送温暖

晚报讯(记者 马帅 摄影报道)近日,山亭义工为王峪小学安装了取暖设备,让那里100多名师生远离了寒冷,过一个温暖的冬天。

“在为学校安装取暖设备时,我们看到王峪小学课桌椅已经破烂不堪,桌子上大小洞无数,有些桌子板也散了,想到学生们在这样的环境下学习,我们心里很不是滋味。让

我们没想到的是,在了解的过程中,学校吃水也是一个一直没有解决的难题,学校吃的水都是提前买来存在地窖中的。看到课桌椅破烂不堪,孩子的吃水还是地窖水,我们感到心里很沉重。”一位义工介绍道。

光给孩子安装取暖设备还远远不够,在安装设备之后,山亭义工们一致认为要为

孩子更换桌椅,解决吃水问题。随后经山亭义工宣传,由爱心企业山亭瑞丰食品有限公司发起,于1月22日,多家爱心企业共同出资为王峪小学购买了150套课桌椅和老师办公桌,随后来到学校为学生们把旧桌椅全部更换掉。

在实地考察王峪小学吃水难的现状,山亭瑞丰食品有限公司张显涛经理决定从自己的公司专门为学校铺设管道及需要的配套设施,结束该校自建校以来一直吃地窖水的历史。

在更换桌椅和解决吃水难问题的同时,这些爱心企业还专门为每个孩子购买了新书包及文体用品。“这些无私有爱的行为赢得了全校师生的称赞。”义工说道。

而爱心企业家们看到孩子们开心的笑脸,纷纷表示这样的公益活动太有意义了,并表示以后还会继续参加。



近日,市红十字会启动2015年“博爱枣庄”春节温暖活动,筹集大米、食用油、棉被、棉衣、红十字大礼包等22万余元的物资,救助贫困家庭和特殊人群。(记者 岳娜 摄)